

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredni nedelje in praznike.
 Inzerati: do 9 petič vrst 4 K, od 10—15 petič vrst 6 K, večji inzerati petič vrst 8 K; notice, poslano, izjave, reklame, preklic petič vrst 12 K; poroke, zaroke velikost 15 vrst 120 K; ženitne ponudbe beseda 3 K.
 Popust le pri naročilih od 11 objav naprej.
 Vprašanjem glede inzeratov naj se priloži znamka za odgovor.
 Upravišništvo „Slov. Naroda“ in „Narodna tiskarna“ Knafljeva ulica št. 5, pritlično. — Telefon št. 304.

Uredništvo „Slov. Naroda“ Knafljeva ulica št. 5, L. nadstropje
 Telefon št. 34.
 Dopise sprejema le podpisane in zadoščno frankovane.
 Rokopisov se ne vrača.
Posamezna številka stane 50 par = 2 kroni.
V inozemstvu 65 par = K 2.60.
 Poština plačana v gotovini.

„Slovenski Narod“ volja v Ljubljani in po pošti:
 V Jugoslaviji: celoletno naprej plačan . . . K 300—
 polletno 150—
 3 mesečno 75—
 1 25—
 Pri morebitnem povisjanju se ima dati naročilna doplačila.
 Novi naročniki naj pošljejo v prvi naročilni vedno po nakaznici. Na samo pisemna naročila brez poslatve denarja se ne moremo ozirati.

Dr. Ivan Ervé:

Albanija in Italija.

Takoj po svojem prihodu iz Rima, je podal g. Manzoni, italijanski poslanik na našem dvoru, v beogradski »Politiki« izjavo, v kateri zatrjuje iskreno prijateljstvo Italije napram naši državi in da so vse vesti o italijanski pomoči Albancem v boju proti naši državi, tendenciozne in izmišljene. G. Manzoni je pa poslanik v Jugoslaviji in njegova naloga je, da — vsaj na zunaj — kaže lepo lice, če pri tem tudi demantira resnico. Sicer pa mu je »Politika« sama tako odgovorila, kajti kot nadaljevanje njegove izjave sledi brzojavka z albanskega bojišča, ki jasno dokazuje, da italijanski oficirji poveljujejo albanski artileriji.

Oficirji in vojaki, ki prihajajo z albanskega bojišča, pripovedujejo, da izpovedujejo albanski ujetniki, da jim komandirajo italijanski oficirji. Ugotovila se je italijanska municija. Vsak dan prihaja v albansko pristanišče italijanski parnik, ki prevaža municijo iz Italije v Albanijo. Da celo to: Albanci nosijo francoske uniforme. To so namreč one uniforme, ki so jih pustili Francozi po premirju v Italiji, ko so odšli iz fronte na Pivavi domov.

Vprašamo g. Manzonia: ali pridejo mogoče vse te stvari brez vednosti Italije v Albanijo? Ali je italijanska vojna komanda tako malomarna, da grede italijanski oficirji brez niene vednosti in dovoljenja v Albanijo? Kako je to, da ne vedo državne oblasti, da se izvaža municija iz države?

Na ta vprašanja ne bo mogel g. poslanik dati »prijateljskega« in odkritosrčnega odgovora. Zato pa mu ga damo tem lažje mi: Italija je pač prevzela vlogo stare Avstro-Ogrske monarhije in skuša, kjer le more, intrigirati proti naši državi. Samo je razlika v tem, da je bila Avstro-Ogrska naša odkrita sovražnica, dočim se Italija skriva pod krinko »zavezništva« in nas zahrbtno napada, kar pa odgovorja popolnoma italijanski metodi.

Albanija je že od svojega poroda otrok bolesti Evrope.

Rodila se je kot stvor Avstro-Ogrske in Nemčije l. 1913. na medzavezniški konferenci v Londonu. Avstro-Ogrska in Nemčija so potrebovale vhod na Balkan in so si mislile, da je Albanija za to najboljša pot. Takoj so poslale tja — na »predlog« rumunske kraljice Elizabete — svojega eksponenta nem-

škega princa Wieda, princa Zolostne pojave. Na konferenci v Londonu so se tudi določile meje nove države, ki pa so bile zaradi avstrijskih intrig le na škodo Srbije, kajti vse dominujoče točke nove srbsko-albanske meje so imele pripasti Albaniji.

Toda slave princa Wieda in triumfa dunajsko-berlinske gospode je bilo kmalu konec. Izbručnila je svetovna vojna in princ Wied jo je popihal nazaj v svoj rodni kraj.

Sele tedaj so spoznali zavezniki da so krivično ravnali s Srbijo in da so pravzaprav nasledili Nemcem. Hoteli so svojo krivico napram Srbiji popraviti. Sami so smatrali, da je meja, ki jo je medzavezniška konferenca v Londonu določila leta 1913, nepravilna in za Srbijo nesprejemljiva. Točka 7 zloglasnega londonskega pakta iz leta 1913 se namreč glasi: »ker je Italija dobila v točki 4. in 5. tega pakta Trident, Primorsko in Dalmacijo, naj se popravi albanska meja na severu in na jugu v korist Srbije, Črne gore in Grčije.« Toda po vojni so pozabili na točko in na velike žrtve, ki jih je doprinesla Srbija v svetovni vojni. Italija je pač zahtevala, da se izvrše točka 4. in 5. toda o točki 7. ni hotela slišati ničesar.

Sedaj ko je Avstro-Ogrska propadla in je utihnil nemški »Drang nach Osten« je prevzela Italija to njihovo vlogo in si hotela prisvojiti pozicijo na Balkanu. In zato naj ji služi Albanija, kakor prej Nemcem! Albansko vprašanje pride pred mirovno konferenco v Parizu in Italija si je znala pridobiti mandat nad Albanijo, toda samo pod pogojem, da bodi albanska meja ona, ki jo je določila medzavezniška konferenca v Londonu l. 1913. Italija je tudi toplot kakor že mnogokrat, pozabila na svoj podpis iz l. 1915. Toda ona je sama čutila, da dela krivico Jugoslaviji, kajti v svojem zahtevu dodaja, »da se to ne sme smatrati kot agresiven čin, naperjen proti Jugoslaviji, pač pa se ona naslanja samo na javno mnenje v Italiji, želeč iskrenih in prijateljskih odnosajev z Jugoslavijo.«

Kakor vsa kočljiva vprašanja, tako je ostalo tudi albansko vprašanje na mirovni konferenci nerešeno. Sicer se je še nekaj »barantalo« in se nam skušalo od različnih strani sugerirati naj bomo popustljivi, ter se nam je obljubovalo nekaj »dobrot« okolu Reke in celo

Skader, ali stvar vseeno ni šla naprej.

Tako je prišlo to vprašanje pred Zvezo narodov, kjer je bila Albanija po dolgi debati sprejeta kot član Zveze. Toda tudi tukaj ni prišlo do nobene rešitve in cela zadeva je romala naprej pred veleposlaniško konferenco. Ravno te dni nam javljajo časopisi, da je ta konferenca odločila mejo v našo škodo.

Kar so hoteli l. 1915. popraviti, hočejo l. 1921. zopet pokvariti. To je torej facit zavezniške zvestobe!

Da je torej Italija imela pri tej končni odločitvi svojo glavno besedo, tega pač ni treba posebno dokazovati. To dokazuje delo njihove diplomacije, to dokazuje italijanska pomoč Albancem v boju proti naši državi. Oni so tisti, ki stoje sedaj v svetu Zveze narodov za hrbtno Angličev. Italianom gre pač le za to, da dobijo tla na Balkanu in da s

tem prevzamejo vlogo Nemcev pred vojno. In ako so Italijani v Albaniji, so gospodarji levega in desnega brega Adrije!

Italijani so se zopet enkrat spekli pri poizkušnji, da se »približajo« Albancem, zgedi se jim lahko, da bodo druge opokline mnogo bolj bolele nego prve.

Italijani rovarijo proti nam, kjer le morejo, skušajo nas izpodrinuti na vseh krajih in pri tem seveda računajo na to, da nas najdejo razdvojene v tem ali onem vprašanju naše zunanje politike. Toda samo zadnja Karlova avantura jih je morala prepričati, da je Jugoslavija slozna, ko gre za obrambo svoje države in svojih interesov.

Italija naj ve, da ne poznamo v naši zunanji politiki nobenih plemenskih interesov; severni del naše domovine je ravno tako srbski, kakor je južni del slovenski!

Jugoslovensko-češkoslovaška liga.

Dne 9. t. m. se je ustanovila v Ljubljani za vse slovensko ozemlje, Jugoslovensko-češkoslovaška liga. Društvo je nadstrankarsko. Njegovi člani morejo biti brez razlike stanu in poklica vsi Jugoslovenci, torej Slovenci, Hrvatje in Srbi, ter Čehoslovaki a tudi pravniške osebe v Jugoslaviji ali v Čehoslovaški republiki.

Namen Lige je širjenje spoznavanja med SHS. in CSR., proučevanje političnih, kulturnih, socialnih in gospodarskih razmer čehoslovaških ter centralizacija nujno potrebnega kulturnega, gospodarskega, in političnega zblizanja med obema državama. Naš narodni, državni in gospodarski interes nam veva, da sklenemo s Čehoslovaki čim ožje zveze. Preteklost in sedanjost nam dokazuje, da smo Jugoslovenci navezani na Čehoslovake, ki so nam bili v dobi avstrijskega robeta, ob času prera in so nam danes edino resnično zvesti zavezniki. Naša prosveta, umetnost, društveno življenje, naše politične smeri ter naša borba za gospodarstvo osamosvojenjo, vse to se je gibalo vedno po vzoru in s sodelovanjem Čehoslovačev ter se bo moralo tako razvijati tudi v bodoče. Jugosloven in Čehoslovak sta si bila bratsko vdana soseslavljenika in zmagovalca doslej in si ostaneta posej.

Poglobliti pristrano razmerje med nami, do dobra spoznati se, odstraniti vse predsodke ter doseči med obema narodoma najporbneljšo harmonijo, to je namen naše Lige. Tudi v Pragi, Beogradu in Zagrebu jo že imajo. Povsem skladni moramo biti, Jugoslovenci s Čehoslovaki v svojih ciljih, zato pa si moramo osvojiti povsem skladno metodo in taktiko v vsakem pogledu. Liga bo prirajala družabne, nepristranske, poučno-zabavne večere s predavanji o Čehoslovaški književnosti,

umetnosti, glashi, dramatik, o čehoslovaški vedi in o gospodarskih priveditvah, socialnih uredbah ter o političnih smereh, skratka o vseh aktualnih vprašanjih in problemih, ki morajo zanimati modernega jugoslovenskega rodoljuba in rodoljubko. Naučili smo se pri Čehoslovakih že marsičesa na neizmerni hasek svoje domovine, a naučiti se imamo še marsičesa. Novo doba zahteva novega duševnega in gospodarskega usmerjenja. Zato ima Liga v svojem programu tudi izdajanje knjig, brošur, časopisa in letakov, ustanavljanje in vzdrževanje knjižnic in čitalnic itd.

K sodelovanju se predvsem prizana vsi naši kulturni delavci in vse kulturne delavke, pisatelji, umetniki, novinarji, učitelstvo vseh šol, politični in narodni gospodarji, v nič manjši meri pa tudi naše zavezno ženstvo. Liga ne pozna nikakega strankarstva ter nikakih razredov, nego pozivlja v svojo sredo na delo vsakogar, ki uvideva nujni državni in narodni interes čim ožjega sodelovanja z bratskim narodom čehoslovaškim.

Naša Liga hoče postati hkratu prijetno in tople omlično družabnost, ki jo v Ljubljani tako pozrešamo. V to svrhu imamo dovolj prostora in najdemo tudi sredstev.

Vsako lahko pristopi kot član Lige, ker je članarina Din. 1.— na mesec unvar malenkostna. Ustanovni član nastane, kdor plača enkrat za vselej Din. 100.— naskrat ali v enakih petih letnih obrokih.

Vse Slovenke in Slovence torej pozivljamo: pristopite v našo sredo, da se takoj lotimo dela na čast in hasek svoj, naše ožje domovine in celokupne države.

Pismene prijave sprejema društveni tajnik g. dr. Arnost Brilej, Poljanska c. 20/1. Članarina, ustanovnina in račune pa društveni blagajnik Hanuš Krofta, ravnatelj Ljubljanske kreditne banke.

Sklepi profi Albaniji ostanejo izzva lina 1913.

Sklepi sveta Zveze narodov. — Naša vlada sprejme sklepe sveta. — Lažni ve informacije tiranske vlade.

— Pariz, 20. novembra. (Izv.) V petek 18. t. m. je svet Zveze narodov nadaljeval razpravo o jugoslovensko-albanskem mejnem sporu. Naš delegat Mate Bošković je v obširnem, z dejstvi in dokumenti podprtem poročilu opisal dejanski stan položaja ob albanski meji. Na podlagi zemljevida je z največjo stvarnostjo izpostavil lažnive informacije tiranske vlade, da so se vsi spopadi med Albanci in našimi četami vršili na albanskem ozemlju in nikdar ne na jugoslovenskem. Tiranska vlada je namreč namenoma predložila svetu Zveze narodov zemljevid, v katerem so bila mesta in kraji naše ga ozemlja začetni kot albansko ozemlje. Mate Bošković je končal svoj govor z izjavo, da sprejema kraljeva vlada, Hrvatov in Slovencev sklep poslaniške konference glede albanske meje, vendar pa s protestom proti načinu, kako bo izvršen ta sklep. Vlada kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev spoštuje vse iz pogodbe Zveze narodov izhajajoče obveznosti, toda bestno je uvažila ponos naše države groznija, da je bo proti kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev vporabil člen 16. pogodbe. Dalje je naglašal, da je beogradska vlada ukrenila vse potrebno v ohranitev dobrih odnosajev z Albanijo.

Po govornih albanskih delegatov je predsednik Hymans, belgijski delegat podal zaključno besedo francoskemu delegatu Leonu Bourgeoisu. Na njegov predlog je svet Zveze narodov sprejel sledečo resolucijo:

Svet Zveze narodov je po zaključni razpravi o informacijah, katere je navedla britanska vlada, zahtevajoč sklep Zveze narodov z nalogo, da prouči situacijo, povzročeno z napredovanjem čet kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev v Albaniji in da odredi potrebne ukrene, ki naj bodo storjeni po zaslišanju zastopnikov vlade kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev in albanske vlade, priznal vpoštevajoč sklepe Zveze narodov z dne 3. oktobra in sklep poslaniške konference z dne 9. novembra 1921. glede ureditve albanskih mej sledečo resolucijo, s katero se določajo albanske meje, odroline 1913, na konferenci poslaničkov v Londonu pod garancijo Zveze narodov. Svet Zveze narodov jemlje na znanje izjavo ministrskega predsednika vlade kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Ukrenilo se vse mere za neposredno izpraznitev

Ant. Adamič:

Zan.

Zdravnik je pozorno motril njegove oči, preizkušal je njegov pogled, potem mu je svetoval, naj obišče specialista. Za prvo silo mu je sam zapisal številko temnih očal in izročil recept njegovi ženi. Zan se je še vedno šalil. Ko pa mu je skrbna žena za nekaj dni vročila etui z očali, jih je razljuten popadel in treščil po tleh, da so se razbila. Knjig pa ni bral več.

Zan je okrevaval. Prijatelji so ga svečano spremili do voza, da bi se prvi pot skupno popeljali na izprehod. Bolnik je okornih udov baš stopal na voz; — tedaj pa se je — skrogotovo od občnega vikanja — splasil konj, ki se je vzpel in kopitnil. Zan je omahnil vznak... Zaječali so prijatelji; velika množica ljudi se je zgrnila pred hišo, kamor so odnesli onesvečenega Zana in njegovo ženo... Prihiteli zdravnik je dognal, da je udarilo Zana kopito v piščal pod kolenom. Kost je bila nalomljena in prav pod mestom, kjer se je bila stoprav zarastla...

Zopet je ležal Zan, vznak, navidezno vdan, oči uprte v strop. Ni je skoraj spregovoril besede; tudi ženi ni odgovarjal. »Dac in «» se je oglašal zadirčno.

Osenčeni oči, otrplega obraza ga je žena negovala kot otroka, prekladala ga, sedela je ob njegovi postelji in se takoj dvignila če se je mož le zganil. Nihče njegovih prijateljev! — posežati ga je smel ednoli zdravnik. Tako je minilo enoličnih prvih sedem dni. Neko jutro se je oglašil nepričakovano:

— Lenka, je govoril vsakdanje, mirno. — Lenka, prosim te, prenesite me s posteljo vred prav pred okno. Odprite ga na stečaj. In knjig mi preskrbite, dnavnikov, da ne bom zgrešil politike. Vodi pa, da me trške novice ne zanimajo.

Prenešli so ga in odprli okno. Molče je stala žena poleg postelje in čakala nadaljnjih ukazov. Motril jo je dolgo in pozorno.

— Kaj molčiš? Govori, Lenka! Daj, nagni se k meni, da te bom videl natančneje... Tako blede si... Si morda bolna?...

— O ti moja velika, lepa skrb! Nagnila se je k njegovemu licu in ga poljubila. — Da si le oživel! Ze sem milila, da mi umreš, ker si kakor nemo bitje. Teden dni nisi privoščil besede meni, svoji ženi... Kaj sem morda jaz vzrok nesreče? Krčevito je zajkalo.

— Kaj, teden dni že ležim? se je čudil in si zamišljeno pokrtil usta z

članjo. — Strašno! In spet je noga zbliznjena... Se ubili me bodo, veruj mi, Lenka... Zgrozil se je, okrenil glavo in se zamaknil v vrt.

Sibila se je jablana pred oknom. Vsako, že zagorevajoče jabolko je ščitil šop temnega zelenja, iz katerega je žolte majhen, mrlikav list. Vetrček je šelestel v vejevju. Solnčnica ob ograji se je razbobotila, pahljala si je hlad v razbeljeno lice in si česala zlato, težko kodre. V bližini nekje je klepal kosce že vse dopolne, iz sosednjega skadnja je brnela strojna vevnica kot s propeleerji.

— Daj mi kakšen časopis! Urno je pohiteja iz sohe; za nekaj minut mu ga je izročila. Zan je časopis razgrnil, ga približeval obrazu in ga zopet oddaljeval, potem pa odložil.

— Glej, žena, jaz si ne upam veliko premišljevati. Najbolj pametno, — nič. Resnično, kako bi bilo prijeto, če bi imela punčko ali fantka. Zdaj bi mi lahko prebral novice naglas. — Tako imam močne oči...

— Če hčeš, ti bom brala jaz naglas, se je požurila ona. — Otrok bi vendar ne znal še brati. Kako si pa čuden!

— Se tega treba? se je branil — Nikar se ne muči! Sicer pa, — glej no... Umolknil je.

— No? Govori! — Ah, nič. Ne vidim dobro. — Kje so tista očala? Poišči mi jih...

Kot mati svojega otroka, ga je karala in mu čepovedovala, da jih je razbil. Ni se mogel domisliti...

Polpoldne ga je obiskal zdravnik, ki mu je zonet predpisal očala.

— Prosim te pa, mu je zabičeval zdravnik, nikar se prevoč ne ukvarjaj z branjem! Ljubše mi je, če gledaš ves dan v zelenje skozi okno.

Zan je ubogal; vrzel je novine po tleh. Ko je zdravnik odšel, je žena pobrala novine s tal, sedla je zopet ob postelji in je brala naglas.

Od zdaj naprej je brala vsak dan po nekaj ur, sebi v razvedrilo njemu v zabavo. Dolgi so bili dnevi, še daljše pa noči.

Dan za dnevom, teden za tednom je predlo vobto dolgočasje monotonski, trizvočni mol na jekleni struni trpljenja, potrpežljivosti in upanja. V nočeh brez spanja je grebla skrb po izmučenem srcu.

Strpeti ni mogel več, kar nepričakovano si je zaželel Zan svojih prijateljev.

Drugi dan so že prihajali, posamič in po več skupaj. Pozdravljali so ga za la ga radovedni ogledovali. — Vsi so odhajali razočarani. Zan se je na vse ogovore samo smehljaj, če je pa kaj odgovarjal, je izustil nezmišlji.

Zvečer v gostilnici so ga njegovi prijatelji obirali in se hohotali: — Kako se je spreminil! Ti ni več oni naš Zan. Zan je prisrčen, verjemite mi, da je, je trdil adjunkt Karol. — Dejal je, da me ne pozna več, da se mu zdim kot — zamorec! Ha-ha-ha! — Meni se je pa čudil, je kričal učitelj Slana, in kar ni hotel verjeti, da sem tako velik, da mu vidim preko postelje...

Vsako je vedel kaj novega. Vsi pa so se strinjali v tem, da je postal Zan — dolgočasen patron.

Edinole ženo Zanovo je grudila strašna skrb. Zdravnik jo je ložal, češ da bude možova začasna islopa prešla sama od sebe... Ti ljudje so v tolaženju res mojstri!

Prijatelji in znanci niso nič več obiskovali bolnika; dolgočasil jih je. (Dalje prih.)

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 21. novembra 1921

— Dnevni red obč. sveta se je v torek: Personalno-pravnega oddelka poročila: 1) o izvolitvi novega upravnega odbora Mestne hranilnice ljubljanske. 2) o izvolitvi pravnega konsulent Mestne hranilnice. 3) o izvolitvi člana odbora za upravo meščanske imovine. 4) o izvolitvi obrtnika ubogih za župnijo sv. Nikolaja. 5) o izvolitvi zastopnika mestne občine v Društvo za zgradbo delavskih stanovanj. 6) o izvolitvi zastopnika mestne občine v odbor za I. jugoslovanski vsesokolski zlet. 7) o prošnji Zveze organizacij mestnih službenec glede nove službene pragmatike ter raznih drugih personalnih zadev. Finančnega oddelka poročila: 1) o prošnji Kreditnega društva mestne hranilnice za zvišanje denarne zaloge. 2) o prošnji Dnevnih zavetih za revno šolsko mladino za prispevek. 3) o dopisu županovom glede najema posebnega posojila K 500.000.—. 4) o predlogu občinskega svetovalca Orehka glede dovolitve enot. enkrat. nabavnega prispevka. 5) o prošnji A. Rasbergerja za odobritev rezerve glede polaganja vodovodnih cevi preko mestnega sveta. 6) o dopisu gospodarskega urada glade vpisa parcele št. 178/15 kat. obd. Gradisce ob Vegovi ulici kot last mestne občine. 7) o ponudbi Obrežovih dedišev za odkup stavbišča Turjaški trg št. 8. 8) o ponudbi Petra Stepleca za nakup mestnega sveta ob Tržni ulici v Spodnji Šiški. Stavbnega oddelka poročila: 1) o prošnji Uršule Strah za razdelitev njenega zemljišča ob Ilirski ulici na stavbišča. 2) o prošnji Franca Salehar za razdelitev njegovega zemljišča v Spodnji Šiški na stavbišča. 3) o poročilu stavbnega urada glede zgradbe mestne stanovanjske hiše na Prulah. 4) o poročilu stavbnega urada glede tlakovanja in vzdrževanja mestnih cest. Obrtnega oddelka poročilo o prošnji potreščekov in komisijonarjev za zvišanje tarife. Aprovizivnega oddelka poročilo o računskem sklepu mestne aprovizije za dobo od 1/8. 1914 do 31. 3. 1921. Upravnega odbora mestnih voženj poročila: 1) o računskem sklepu mestnih voženj za 1919/20. 2) o proračunu mestnih voženj za 1921/22. Samostalni predlog obč. svetovalca Bajžeta glede naprave javnega perišča v Spodnji Šiški. Samostalni predlog obč. svetovalca Ogrina in tovarišev glede naprave nove mestne elektrarne na Šavi. Samostalni predlog obč. svetovalca Ogrina in tovarišev glede ureditve regulacijske načrta za severni del mesta. Samostalni predlog obč. svetovalca dr. Trillerja glede izvolitve posebne komisije v svrhu preiskave občinskega gospodarstva. Tajna seja: Personalno-pravnega oddelka poročila o raznih personalnih zadevah: a) odobritev izstopa 3 mestnih službenec iz mestne službe. b) prošnja nekoga uradnika za stalno imenovanje. c) prošnja neke pomožne uradnice za stalno imenovanje. d) določitev vdovnine in vzgojnine vdovi nekoga časa. mest. službenca. d) prošnja nekoga bivšega službenca mestne klavnice za miloščino. Finančnega oddelka poročilo o dveh prošnjah za odpis pristojbine za spremembo občinske zveze.

— Prevarjani klerikalci? Ker je višji šolski svet sklenil, da se odpravi razen normiranih vse nedeljski in tedenske maše na solah v Sloveniji in da se na željo roditeljev lahko poedinil učenci v smislu člena 16. ustave oproste verskega pouka, so klerikalci zagнали velik krik in vik, kakor da bi bila radi tega sklena katoliška vera v nevarnosti. Vodja klerikalne stranke dr. Korošec pa se je podvzidal poslati ministru prosvete Svetozaru Pribičeviću ostro interpelacijo, v kateri čita med drugim: »Katoličani kraljevine SHS z žalostjo opažamo, da smo bili zelo varani, ko se nam je ob snovanju naše države države od vseh strani zadrževalo, da se nam v njej ne bo slabše godilo nego v prejšnjih državah organiziranih. Klerikalci se torej čutilo — prevarjane, ako pa upravičeno, to je drugo vprašanje. Ugotavljamo samo suha dejstva: Nedeljskih in tedenskih maš tudi svoje čase pod Avstrijo ni bilo na naših solah in na Kranjskem jih je uvedel, ako se ne motimo, šele l. 1916. pokojni dr. Lampe. Tudi danes so še na Kranjskem in Štajerskem šolski okoliši, kjer do danes ni bilo ne tedenskih, ne nedeljskih šolskih maš, a ni doslej radi tega še nobenemu klerikalcu prišlo na misel, da bi kričal, da je vera v nevarnosti zato, ker dotični šolarčki nimajo od petih in svetkih skupnih maš. Kar pa se tiče oprostitve od verskega pouka, je nam znano, da je izdalo že pred desetletji avstrijsko naučno ministrstvo — minister je bil takrat mentno, da se ne motimo, profesor Marchet — naredbo, ki se dočela krije s sklepom, ki ga je v petek osvojil glede oprostitve verskega pouka višji šolski svet. Takrat so naši klerikalci dočela ravnodušno sprejeli dotično naredbo in niti v glavo jim ni prišlo, da bi radi te naredbe s nalježimi topovi streljali na državo, na Avstrijo. Seveda Avstrijo so pač smatrali za svojo mater. Jugoslavija pa je v njihovih očeh samo tvorba, ki jo priznava samo v toliko, v kolikor ustrezajo njihovemu hotenju in njihovim težnjam, kateri pa odgovode pokorščino v tistem trenutku, ko država neče plesati tako, kakor bi ji žvižgali klerikalci. Za to tudi Korošec zlonamereno govori v svoji interpelaciji o »dosedanji državi«, hotoč s tem namigati, da imajo klerikalci in peto že —

Ljubljanska porota.

Danes ob 9. dopoldne je otvoril predsednik deželne sodišče, dvor. svetnik g. dr. Oton Papež zimske zasedanje porote. Prvi slučaj je bratomor. Porotno zasedanje bo kratko. Porota bo večini obravnavala zločin ubojstva. Le nekaj slučajev tatva, dalje tiskovno pravdo proti odgovornemu uredniku »Slovenca« in slednji zanimiv slučaj hadodelstva obrekovanja. Točen je Pavel Zore, ki je za časa svetovne vojne obdolžen ne o sebe vohunstva a se je potem izkazalo, da je bila obdolžitve popolnoma neresnične. Zadeva defraudacij ameriških dolarjev na ljubljanski pošti, o kateri so nekateri listi poročali, da pride pred poroto, še ni zaključena. V pravnih krogih so mnenja, da pridejo dotični postni uradniki pred kazenski senat deželne sodišče. V naslednjem podajamo kratko poročilo o današnji razpravi.

Mortice svojega brata. Danes ob 9. dopoldne je pričela pred ljubljanskim porotnim sodiščem razprava proti Mihaelu Friškovicu, samskemu posestniku iz Mengša, ki je umoril svojega brata. Dne 10. julija t. l. na nedeljo sta bila v Dornikovi gostini v Mengšu brata Miha in France Friškovec. Miha, mlajši je postal gospodar, ker mati ni hotela posestva izročiti starejšemu Francetu. Med obema bratoma je vladalo vsled tega veliko sovraštvo. France je mrzel delo in bil nastajena značja. Omenjeno nedeljo sta v gostini sedela pri isti mizi. Miha je napisal Francetu. Okoli pol 9. zvečer sta skupno zapustila gostilno in šla proti domu. Potoma je Miha delal svoemu bratu, ko sta se predpirala: »Na moj občet ne bo noben svetil, sedaj sem jaz gospodar! Na vogalu domače hiše je Miha potegnil vojaški samokres in oddal zaporedoma dva strela proti bratu. Zadel je brata enkrat v zadnjem in drugič naravnost v srce. Brat France se je takol mrtev zgrudil na tla.

Obtoženec dejanje prizna, toda z zagovorom, da je ravnal v silobranu ker ga je hotel brat napasti. Razpravo vodi dvor. svetnik dr. O. Papež, obtožbo zastopa prvi drž. pravnik dr. Domenico.

Zaslišanih je bilo 14 prič, ki so opise pokojnega Franceta kot nasilnjaka. Porotniki so zankali vprašanje glede umora, potrdili pa vprašanje na prekoračenje silobrana. Miha Friškovec je bil nato obsodjen na osem mesecev težke ječe.

Izpred sodišča.

Klerikalci Korbarja manipulacije z občinskim denarjem.

Pred okrajnim sodnikom dr. Stojkovičem, se je danes nadaljevala (že tretja) razprava o manipulaciji bivšega klerikalnega župana v Hrušici in Peganovca prijatelja Korbarja z občinskim denarjem. O podlagi procesa in o odkritih manipulacijah smo že sivečasno obširno poročali. Korbar, kakor znano, toži uglednega posestnika v Štepanji vasi Anžiča zaradi zaljenja časti, ker mu je očital te manipulacije. Toženi Anžič je ponudil dokaz resnice in predložil zelo obširen aktin material in predlagal številne priče. Danes je sodnik, ki vodi razpravo s minuciozno natančnostjo, zaslišal nekatere priče. V marsičem je bila zanimiva izpoved priče prof. dr. Lokarja. Ta priča je zelo drastično označila metode bivšega klerikalnega režima, ki je znal udušiti vsako svobodno kontrolo in kritiko javnega gospodarstva. Zabeležiti nam moramo v karakterizacijo Korbarjevega značaja sledeči pasus izpovedbe priče dr. Lokarja. Priča je omenil sledeče: Med vojsko je bil on načelnik (Korbar) aprovizije. Ljudje so se pritoževali, da nekateri dobe več sladkorja, med tem ko drugi ne dobe ničesar in stradajo. Potem tega je hotel Čerin, ki je bil dober narodnjak, spraviti k vojakom, dasi je bil že čez 50 let star. Korbar je namenoma potvoril letnico njegovega rojstva na krstnem listu. Priča je spoznal prevaro, javil zadevo državnemu pravdnstvu in je bil potem Čerin oproščen vojaščine.

— Orožniki so po prevratu našli pri njem tudi 600 kg sladkorja, skritega v podstrešju. Razprava traja dalje in bo najbrže preložena.

Dalje je bil zaslišan nadučitelj g. Lokar o Korbarjevih manipulacijah v krajnem šolskem svetu. Živahna je bila razprava glede postavke »premog«. Priča odločno izpove, da je Korbar računom šolskega sveta pripisal nekatere stvari.

Korbar tudi danes ni bil osebno navzoč pri razpravi.

Društvene vesti.

— Zveza vojnih vdov in sirot na Slovenijo v Ljubljani najvljudnejše prosi vsa dobročinja srec za kako podporo v denarju, obleki, živilih itd. Darove hvaležno sprejema »Zveza vojnih vdov in sirot, Poljanski nasip 10.

Darila.

Upravi našega lista so poslali za: »Boris Mirana« — Joa. Stritarja v Aspangu. O. Valentin Kompare, višji davčni upravitelj v Logatcu za božičnico 40 K.

Stope v Ljubljani. Og. Em. Tschurn in Josip Kavčič, trgovca tu ob smrti ga. P. Kadve 500 K. Srčna hvala!

»Jugoslovenske Matice«: Ob bridki obletnici rapalske pogodbe daruje rez. inž. podop. L. Tratin 50 K in razsvetli inženerskega odelena 176.80 K. Skupaj 276.80 K. — Srčna hvala!

Najnovejša poročila.

PRORAČUN ZA LETO 1922 PREDLOŽEN NARODNI SKUPSTVU.

Za kritje primanjkljaja najete notranjega posojila.

— Beograd, 21. novembra (Izv.) Včeraj dopoldne je finančni minister dr. Kumanud predložil finančnemu odboru zakonodajnega odbora državni proračun za proračunsko leto 1922. Proračun izkazuje 6 milijard 257 milijonov 877.864 dinarjev izdatkov. V proračunu so posemne postavke raznih ministrstev znatno reducirane. Dohodki pa so se v proračunu zvišali za 30%. Izdatki so v proračunu sledeče razvršeni: 1) Vršna državna uprava 598 milijonov dinarjev, 2) ministristvo pravde 156 milijonov, 3) prosvete 460 milijonov, 4) vere 82 milijonov, 5) notranje 138 milijonov, 6) narodno zdravje 187 milijonov, 7) zunanje 94 milijonov, 8) finančno 829 milijonov, 9) vojna in morarnica 1489 milijonov, 10) javna dela 274 milijonov, 11) sabražaja 851 milijonov, 12) pošte in brzojava 238 milijonov, 13) poljedelstva in vodo 114 milijonov, 14) žuma in rude 206 milijonov, 15) trgovine in industrije 41 milijonov, 16) socijalne politike 414 milijonov, 17) agrarna reforma 56 milijonov, 18) narodna skupščina 1 milijon in 19) rezervni krediti 81 milijonov.

— Beograd, 21. novembra (Izv.) V finančnem zakonu je določeno, da se reducira cirkulacija bankovcev. V dosegega tega načrta in v kritje proračunskega primanjkljaja 977 milijonov predlaga finančni minister, da se z zakonom dovolji najete notranjega posojila v znesku 1 milijarde dinarjev proti 6% obrestovanju in amortizaciji do l. 1940.

KABINETNA KRIZA.

— Beograd, 21. novembra (Izv.) Kabinetska kriza je sedaj stacionarna. Demokratski klub je imel včeraj dopoldne sejo, na kateri je razpravljala o krizi. Klub je pooblastil predsednika demokratske stranke g. Ljuba Davidovića, da pismenim potom objavi predsonniku radikalne stranke, g. Pašiču željo demokratskega kluba, da se kriza in vsa z njo zvezana vprašanja takoj rešijo oz. odstranijo, ker v nasprotjem slučaju odklanja demokratski klub vsako odgovornost za eventualna posledica.

— Beograd, 21. novembra (Izv.) Politični položaj danes še ni izpremenjen. Zaključnih pogajanj med demokratski in radikalni do danes še ni bilo in kakor kaže tudi ne bodo v tako dobljudnem času, ker radikalcem odlagajo odgovor na izjavo predsednika demokratske stranke g. Ljuba Davidovića, ki je bila začetkom minolega tedna izročena g. Nikoli Pašiču. G. Ljuba Davidovič je izjavil g. Pašiču, da demokratski nikakor ne jupuste glede notranjega ministristva. Jutri bo plenarna seja radikalnega glavnega odbora. Toliko je danes gotovo, da radikalcem ne stavlja več tako pretiranih zahtev glede notranjega ministristva, zadovoljujejo se z odstojom g. Pribičevića, a priznavajo ta resort demokratom.

— Beograd, 21. novembra (Izv.) Kakor kaže politični položaj, se nahajajo radikalcem v dilemi, da odstojajo od svoje zahteve glede notranjega ministristva, ali pa izrečejo strankinemu šefu pooblastilo, da poda demisijsko celokupnega kabineta. V slučaju, da se izrečejo za drugo dilemo, potem je podana možnost — nove koalicijske vlade.

PROTESTNI SHOD INVALIDOV V BEOGRADU.

— Beograd, 21. novembra (Izv.) Včeraj dopoldne so priredili beogradski invalidi javen protestni shod pred spomenikom kneza Mihajla. Na shod je došlo okoli 1000 invalidov. Slika shoda je bila pretresljiva, ker so na shod prišli invalidi brez oč. rok in nog. Rani govorniki so očrtali položaj in življenje invalida. Soglasno je shod sprejel resolucijo, s katero invalidi zahtevajo uvedbo zakona o invalidih in vojnih sirotah. Dalje so zahtevali, da vlada uvede preiskavo pri direkciji invalidov in direkciji vojne plena, da se odkrijejo vse umazane afe. Zahtevali so tudi, da vojnim invalidom in vojnim sirotam vlada takoj izplača od sodišč prisofeno odškodnino, da se takoj prične gradnja invalidskega doma v Beogradu. Po zborovanju so se invalidi organizirali v dolgo kolono ter v spredu, noseč napise razne vsebine kakor: »Zahtevamo pravico!«, »Doli z vojnimi doblčarji!« odšli korporativno pred ministrsko predsedstvo, kjer je deputacija izročila g. Pašiču zadevno resolucijo. Invalidi so dalje odšli tudi pred narodno skupščino in pred ministristvo za socijalno politiko.

PROCES RADOGLAVOV.

— Sofija, 21. novembra (Izv.) Velekdajniški proces proti vladi dr. Radoslavova je stopil sedaj v zanimivo fazo. Državno sodišče je pričelo v soboto s podrobnim zaslišavanjem posamičnih obtoženih ministrinov. Ko so bile namreč končane vse procesualne formalnosti, je sodišče pričelo s čitanjem obtožnice. Čitanje obtožnice samo je trajalo 7 dni. Po končanem čitanju je nato sodišče pričelo zasliševati bivšega notranjega ministra v Radoslavovem kabinetu Hristo Popova, ki je podpisal formalno napoved vojne Srbije in na zadevni manifest na bolgarski narod dne 1. oktobra 1915.

GENERALNI STRAJK V JULIJSKI POKRAJINI.

— Trst, 20. nov. Generalni štrajk v Julijski pokrajini je bil proglašen s polnočjo današnjega dne, ker so se pogajanja delodajalcev in zastopnikov delavstva v kovinarskem vprašanju razbila. Štrajkovni odbor zvrča vsa krivdo na industrijske. Govori pa se danes že o popustitvi industrijalcev in o sporazumu s kovinarji, tako da bi štrajk kmalu prenehal.

ITALIJSKA SOCIJALISTIČNA STRANKA DEFINITIVNO IZKLJUČENA IZ KOMUNISTIČNE INTERNACIONALE.

— Pariz, 18. nov. Komunistični listi priobčujejo brzojavko iz Moskve, ki naznanjajo, da je bila v seji izvrševalnega odbora komunistične internacionale dne 2. t. m. italijanska socijalistična stranka izključena iz komunistične internacionale. Izvrševalni odbor izreka svojo solidarnost z izjavami Malewskega in Zetkinove na kongresu v Milanu, kjer se je pokazalo, da se socijalistična stranka, ki jo vodi Turati in Serrati, oddaljuje od revolucionarnega socializma in postaja sužnja oportunitizma. Zato je odbor izključil iz komunistične internacionale.

ODLIKOVANJE ZAGREBSKEGA »KOLA«.

— Beograd, 21. novembra (Izvirno) Zagrebško pevsko društvo »Kolo« je odlikovano z redom Sv. Save III. reda.

TEŽKA KRIZA V ČESKOSLOVASKIH RUDNIKIH.

— Praga, 20. nov. Po današnjih poročilih listov o mezdnem glibanju v ostrovsko - karvinskem premogovnem okrožju se bo na konferenci, ki je sklicana za jutri, mezdni boj odločil končoveljavno.

NEMCIJA PLAČALA I. OBROK VOJNE ODŠKODNINE.

— Pariz, 20. novembra (Izv.) Kakor javlja »Temps«, je nemška vlada 15. t. m. plačala prvi obrok v znesku 45 milijonov zlatih mark. Drugi garancijski obrok zapade 1. decembra t. l. in znaša 85 milijonov zlatih mark.

STINNES V LONDONU.

— Dunaj, 20. novembra (Izvirno) Kakor javlja »Neue Freie Presse«, odpotuje nemški veleindustrijec Hugo Stinnes v London, da vodi z Lloyd Georgem pogajanja glede najetja posojilnega kredita v Ameriki in Angliji za Nemčijo.

DOLGOVI CARISTIČNE RUŠIJE.

— Moskva, 20. novembra. Dolgovi Rusije do 1. marca 1918 so znašali 12 milijard 749 milijonov rubljev, glavni upnik je bila Anglija s 5 milijardami 959 milijonov, Francija s 5 milijardami in Amerika z 822 milijoni.

NOGOMETNE TEKME V PRAGI.

— Praga, 21. novembra (Izv.) Nogometne tekme za prvenstvo in za »zlati bokal« so se včeraj na Letni v prisotnosti številnega občinstva nadaljevale. Nogometni klub Viktorija (Žižkov) je proti Slaviji dosegel 1 : 0.

FRANCIJA HOČE OBRŽATI SVOJO ARMADO.

— Pariz, 18. novembra. V seji konference v Washingtonu 21. t. m. razložil Briand situacijo Francije glede razoroženja. Dokazati hoče, da ker se je Francija odrekla svoje naravne meje ob Renu, je prisiljena, obržati svojo armado, ker ima država sedaj tako mejo, ki je z geografičnega stališča nezadostno zavarovana. Zato bo zahteval Briand na konferenci, da se formalno prizna Franciji potreba, da obrždi sedanjo armado napram sovražni Nemčiji.

Borja.

— Zagreb, 21. novembra (Izv.) Današnja predborza notira zopetni dvig tujih valut, posebno dolarja, lire in nemške marke. Nemška marka se je opomogla, gotovo veled vest, da je Nemčija 15. t. m. plačala prvi garancijski obrok v zlatih markah na račun reparacij. V predborzi so notirali: Devizae: Curih 56.—, 58.—, Pariz 22.—, 23.—, London 1250.—, 1260.—, Berlia 113.—, 115.—, Dunaj 5.10. 5.25. Praga 834.—, 836.—, Italija 12.70. 12.90. Budapesta —, 34.50. Valute: Dolarsji 820.—, 823.—.

Glavni urednik:
Rasto Pustoslemšek.

Odgovorni urednik:
Ivan Podržaj.

Kaj je Eisafuid — to se zna!
Leharnar Feller — Sibirca.

Sprejme se v najem
ali kupi mesarijo, če mogoče z gostilno. Ponudbe pod „Mesarija 8341“ na upravo Slov. Naroda. 8341

Uradniška menza
odida pomije, olupke in kosti. Pismene ponudbe na Uradniško menzo, Prešernova ulica 9. 8340

Išče se majhen lokal
v sredini mesta proti dobri nagradi, obenem se tudi zamenja stanovanje 3 sob, kopalne sobe in pritoklin v predmestju (postaja elektr. želez.) z enakim stanovanjem v sredini mesta. Ponudbe pod „Centrum 8314“ na upravo Slov. Naroda. 8314

Triglav trgovsko in komisijsko d. d.

SARAJEVO, Aleksandrova ulica,
prevzame zastopstvo in glavno zalogo za celo Bosno in Hercegovino, za sledeče predmete: Prva bohinski sir, surove in tajne masle. Cenjene ponudbe na zgornji naslov. 8349

Financijera-kompanjona

za 700.000 do 800.000 dinara traži radnja galanterijska u Beogradu. Javiti se na „Oglasni zavod“ Beograd ulica Miloša Velikog br. 11/1. 8173

Izšla je brošura
Slike z naše rivijere.
Spisal Ivan Podržaj.
Ponatis iz „Slovenskega Naroda“.
Cena 3 dinarje.
Ves dohodek je namenjen penzijskem fondu jugoslovenskih novinarjev.
Dobiva se v „Narodni knjigarni“.

Zahvala.
Za mnogobrojne dokaze iskrenega sočutja povodom prenagle izgube naše zlate
Tatke
izrekamo vsem najtoplejšo zahvalo.
V Mariboru, dne 19. novembra 1921.
Rodbina Skušek.

Zahvala.
Za mnogobrojne ustmene in pismene izraze sočutja povodom smrti naše nepozabne vzorne ženske in zlate mamice ozir. hčerke, tete in svakinje gospe
Klarči Tavčar roj. Kotalnik
soproge davčnega upravitelja
izrekamo vsem, ki so jo spremili na njeni zadnji poti, pevcem za ganljivo petje, uradnikom na Brdu in od drugod za njih spremstvo, najiskrenejšo zahvalo.
Presrčna hvala vsem darovateljem vencev. Obenem se zahvaljujemo g. dr. Otonu Churainu zdravniku v Lukovici za njegovo požrtvovalnost in skrb za časa njene bolezni.
Št. Vid pri Provojah, 19. novembra 1921.
Rodbini Tavčar - Kotalnik

†
Potrni globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanecem, da je naš srčno ljubljeni brat in stric, gospod
Franc Jager
nadzornik južne železnice v p.
v ponedeljek, dne 21. novembra 1921 mirno v Gospodu zaspal
Pogreb nepozabnega pokojnika bo v sredo, dne 23. novembra 1921 ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti Sv. Petra nasip št. 57 na pokopališče k Sv. Križu.
V Ljubljani, dne 21. novembra 1921.
Obitelj Battostin.

Gospodinja
dobra kuharica, želi mesta pri samostojnem gospodu ali na boljši orožniški postaji. Dopisi pod „Štev. 126“, Baška, otok Krk. 8333

Na stanovanje in hrano
se sprejme dijak, event. tudi gospodinja ki je cel dan odsotna. Naslov pri upravi Slov. Naroda. 8352

Lep kostum 8353
za vitko damo se ceno proda. Naslov pri upravi Slov. Naroda. 8351

Proda se 8351
bel, mlad pes špic. Prisojna ulica 1, 2 n. M. W. — V isti hiši, vrata števil. 10 in 11 se proda črna, svilena obleka. Ženski čevlji št. 29 in nekaj moške oblike.

Knjigovodja
drž. uradnik, absolvent Mahrove šole, z večletno prakso, išče primerno popoldanske službe. Ponudbe pod „Ljubljana 8350“ na upravo Slov. Nar. 8230

Ludovik Ševar,
v.d. na Rakeku izvršuje točno in najhitreje vse v to stroko spadajoče posle, tudi osvetljenja. 8355

Ceno se proda 140 hramnih sodov
iz la hrastovega lesa, v prvovrstnem stanju, vsak sod 22—36 hekto vsebine. Sodi so v Münchenu. — Vprašanja na: **Dir. Wilhelm Puller, Salzburg, Reichenhallerstrasse 5.** 8347

Kupi se
priprava za avtogene varjenje, kompletna ali pa deli, in jeklene steklenice za kisik. Ponudbe pod „Kupi se“ na Aloma Company, anonimna družba z o. z. Ljubljana, Kongresni trg 3. 8348

Zenitna ponudba.
Trgovsko naob. ažen gospod, 28 let star, z lepim premoženjem, se želi sagnaniti v svrhu ženitve z gospodino ali mlado vdovo z lastno trgovino. Le resne ponudbe, če mogoče s sliko, pod „Lep značaj 8345“ na upravo Slov. Nar. 8345

Zenitna ponudba.
Lastnik velikega podjetja v Jugoslaviji s podružnico v inozemstvu išče tem potom radi pomanjkanja časa v zakon mlado do 22 let staro hčerko tvorničarja ali kapitalista, ki bo imela dote preko enega milijona kron. Samo resne ponudbe s sliko a najbolje od gg. roditeljev pod šifro „Jugoslavija“ na češko-jugoslovenske oglasne kancelarije, Zagreb, Mesniška broj 15.

Cene oglasom:
V „Slovenskem Narodu“ bomo pričeni z mesecem novembrom zaračunavali objavo oglasov po temle ceniku:
Mall oglasi do 27 mm enostolp. višine vrstico po K 4— (1 D).
Mall oglasi do 45 mm enostolp. višine vrstico po K 6— (1 1/2 D).
Veliki oglasi od 48 mm enostolp. višine vrstico po K 8— (2 D).
Ženitne ponudbe za vsako besedo K 3— (75 para).
Osmrtnice in zahvale se računajo do velikosti 50 petitnih vrstic po K 4— večje pa po K 6— za vrsto.
Poročna naznanila za obliko 15 enostolpnih vrstic K 120—, večja po tarifu za velike oglase.
Poslana, reklamne notice i.t.d. se računajo po K 12— za petitno vrstico.
Uprava.

Blagajničarka
dobro izveščano, sprejme večja trgovanja v Ljubljani. Ponudbe pod „Blagajničarka 2000“—8287 na upravo Slov. Naroda. 8287

Gostilničarji, pozor!
Preda se aparat za tečenje piva na zračni pritisk, pivo nastavljeno v sodčku, ostane 8 dni sveže. Naslov pove uprava Slov. Naroda. 8291

Hiša
z velikim vrtom ali dvoriščem, kjer bi se dalo zidati, ali stavbeni prostor v Ljubljani se išče. Ponudbe na An. zav. Drago Beseljak in drug, Ljubljana, Sodna ulica 5. 8275

Tajnika
za popoldanske ure rabi Zadruga tesarskih mojstrov za Slovenijo v Ljubljani. Plača po dogovoru. Zglasti se je pri F. Ravnikar, Ljubljana, Linhartova ul. 28. 8309

Sobo 8310
s posebnim vhodom ali pa tudi ne, v sredini mesta, se išče za takoj. Plača se, če ugaja, vsaka cena. Dopisi pod „Stalna soba na Aloma Company d. z. o. z., Ljubljana, Kongresni trg 3.“

Na f. tečno hrano
se sprejmejo 4 gospodje. Naslov pove uprava Slov. Naroda. 8306

Na stanovanje
in hrano se sprejme gospodinja. Naslov pove uprava Slov. Naroda. 8318

Absolvent
trgovske šole, izveščan v računski stroki, želi mesta kot praktikant v lesni stroki. Ponudbe pod „Siguren 8300“ na upravo Slov. Naroda. 8370

Vajenca
v starosti od 14—16 let, krepkega iz poštenih hiše, se sprejme v trgovino z mešanim blagom. Vpraša se v Listju št. 2 pismeno ali osebno. 8324

otročko vrtarico
k dveletnemu dečku. Naslov pove uprava Slov. Naroda. 8277

Tračnice
7 do 9 cm visoke, kot nove, se ceno prodajo. Istotako 10 prekucnih voz (Kippwägen), spone (klante) in prazne cementne vreče Vprašanja pod „Tračnice“ na an. zav. Drago Beseljak in drug, Ljubljana, Sodna ulica 5. 8272

Insertirajte v „Slov. Narodu“

Zimskih moških kaputs, ulstera modernih u više boja br. 44, 46, 48, 50 i 52
1 komad dinara: 300.
Na više znatno jeftinije šaljem poštom sa poštarinom po dinara: 310 komad. Kolonijalna radnja
Djordja Gavrilovića,
Beograd, Kralja Petra 62. Telefon 143.

ODVETNIK
Dr. RUDOLF KRIVIC
ima svojo pisarno
V Ljubljani, Dunajska c. 6. I.

250 Modni salon 250
Stuchly-Maške
Ljubljana, Židovska ul. 3.
Ima v zalogi fine in najnovejše oblike ter knočane klobuke in čepice od K 250— naprej.
250 Popravila za sprejemajo. Zalati klobuki vedno v zalogi. **250**

Kakršen gospod, tak sluga.
Velezanimiva burka iz vojaškega življenja. Vprizarja se z velikim uspehom na številnih odrih.
Cena K 9.
Dobi se v Narodni knjigarni v Ljubljani, Prešernova ul. št. 7.

Potrebno in koristno je
da brez odloga potrdite sprejem denarja, ki vam prihaja iz Amerike po našem posredovanju potom kr. poštno-čekovnega urada.
Pazite, da boste naznanili pošiljatelju natančni znesek, ki ste ga spreletli, in dan, ko vam je bil izplačan.
Radi mnogih pritožb ameriških rojakov o nesprejemu denarja v stari domovini in vsled nepotrebnega preiskovanja pri nas ter po pošlah Vas to rožimo.
Enake pritožbe so se po strogi preiskavi dosedaj izkazale skoraj v vsakem slučaju kot neopravičene. Večkrat se dobe ljudje, ki posebno sorodnikom radi prikivajo sprejem poslanega denarja, češ, bo raje se postal, ker bo mislil, da smo v potrebi. V resnici na dosežejo nasprotno. Ko se po očiščeni preiskavi pošiljatelj prepriča, da je bil denar pravilno izplačan, izgubi spoštovanje in zaupanje ter mnogokrat dolgo taja, predno se odloči poslati zopet kakršen dolar.
Konečno se obratamo še na one rojake in rojakinje, ki vsled malomarnega poslovanja nekaterih posredovalcev čakajo po več mesecev na poslani denar, da pripočajo svojim sorodnikom v Ameriki pošiljati denar potom naše banke.
Točna postrežba — to je vedno bilo in bo ostalo naše geslo.
FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Naznanilo preselitve.
Tvrđka A. Volk v Ljubljani
trgovina z moko, žitom in drugim poljskimi pridelki na debelo naznanja cenjenim odjemalcem, da je svoje dosedanje pisarniške prostore iz Dalmatinove ulice števil. 10 in svoje skladišče prenesta v lastne prostore
na Resljevo cesto števil. 24
(poleg Mestne plinarne).

**Vizitke, kuverte in pisemski papir s firmo kakor osako-
:: vrstne druge fiskovine ::
izviruje točno**
„Narodna tiskarna“.
Naročila sprejema tudi „Narodna knjigarna“.